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Vážení spo luobčané,
ve chvíli, kdy se do vašich domovů 

dostává poslední letošní vydání Míško-
vjanu, bude zbývat jen pár dní do štěd-
rovečerní večeře. Všichni doufáme, že 
konečně po dlouhé době prožijeme bílé 
Vánoce, a nezůstane jen u vysněného 
přání. S vánočním časem přicházejí oče-
kávané dny svátečního volna, nabízející 
prostor pro odpočinek a vydechnutí od 
každodenních starostí. Ale je to i doba 
k setkávání s lidmi, které máme rádi, na 
kterých nám opravdu záleží, a v průbě-
hu roku nám při všem tom shonu na ně 
nějak nezbyl čas. Doufám, že zbylých 
pár dnů před Vánocemi prožijete bez 
stresu se sháněním dárků, pečením cuk-
roví a najdete si i čas k návštěvě vánoč-
ního koncertu s Vlčnovjankou, který 
pro Vás připravilo zastupitelstvo obce.

Poslední dny roku jsou časem hod-
nocení a bilancování práce. Proto mi 
nyní dovolte, abych se i já ohlédl za le-
tošním rokem.

V roce 2023 jsme neprováděli žád-
nou větší investiční akci. Bylo to zapří-
činěno hlavně tím, že jsme ještě víc jak 
půl roku spláceli na splátkový kalendář 
stavbu čistírny odpadních vod a část 
opravy komunikací po stavbě. ČOV má 
úspěšně za sebou rok zkušebního pro-
vozu, závazné ukazatele plníme, a tak 
může proběhnout kolaudace stavby 
a spuštění ostrého provozu. Mé podě-
kování patří Vám všem, kteří jste byli 
této stavbě nápomocni svými souhlasy, 
ale i všem těm, kterých se stavba dotkla, 
byť jen blátem před svými domy.

V první polovině roku jsme ještě fir-
mě NDA dopláceli administraci žádosti 
o dotaci na rekonstrukci mateřské ško-
ly a bylo nutné našetřit nějaký finanč-
ní obnos - náš podíl na opravu školky. 
V současné době připravujeme výběro-
vé řízení na dodavatele stavby mateřské 
školky a vše by se mělo rozběhnout 
v první polovině roku 2024. Rozpočet 
stavby je téměř 42 milionů korun. Do-
tace z Ministerstva pro místní rozvoj 
pokryje devadesát procent nákladů, 

zbylých deset procent dofinancuje obec 
z vlastního rozpočtu. Dále jsou dokon-
čeny projekty na rekonstrukci cest za 
kostelem a kolem farmy. Jsou vydá-
na stavební povolení a my jen čekáme 
na vypsání vhodného dotačního titulu, 
abychom mohli podat žádost o dotaci. 
Na jaře příštího roku chceme započít 
se stavbou parkoviště u klidové zóny 
u hřbitova.

V neposlední řadě se musím zmínit 
o odpadech. Třídění je alfou a ome-
gou činnosti obce. Na tuto činnost se 
zaměřují orgány státní správy a Evrop-
ské unie a každý kilogram odpadu je 
přísně evidován. V obci máme sběrný 
dvůr, který nám závidí spousta vesnic 
v okolí. Nemusíme mít ve svých do-
mech několik popelnic na tříděný odpad 
a obec nám nehyzdí desítky kontejnerů. 
Odpad, který vyprodukujeme, můžeme 
ve sběrném dvoře odložit kdykoliv, je 
otevřen celý týden nepřetržitě 24 hodin 
denně. Avšak při namátkových kont-
rolách popelnic na komunální odpad 
z domácností bylo zjištěno, že obsahují 
víc jak šedesát procent odpadu, který 
lze vytřídit. Kontejnery na sklo, papír, 
plasty, drobný kovový odpad a hliní-
kové obaly od nápojů máme jak ve 
sběrném dvoře, tak i na dvou sběrných 
hnízdech po obci. Komunální odpad, 
který vyvážíme na sládku k uložení, 
nás stojí spoustu peněz. Odpad, který 

vytřídíme, dokážeme dál prodat jako 
druhotné suroviny, a získat tak nemalé 
finanční prostředky, které vracíme zpět 
do odpadového hospodářství. Proto 
jsme již několik let nenavyšovali popla-
tek za komunální odpad, a dokonce pro 
příští rok jej budeme snižovat na 450 
korun.

Sběrný dvůr je monitorován kame-
rovým systémem, a tak je zmapováno, 
co se přiváží, a hlavně, jak se odpad tří-
dí. Do objemného odpadu patří pouze 
odpad, který nelze dále nijak vytřídit. 
Přesto se zde objevují igelitové pytle, 
ve kterých je odpad neroztříděný. Plas-
tový odpad, který se nevejde do kontej-
nerů a je odkládán na hromadu, tak ten 
naopak musí být v igelitových pytlích. 
Pokud se do pytle nevejde, je nutné jej 
rozlámat nebo rozřezat, aby se do pytle 
vešel. Volně ložený nám svozová služ-
ba nechce odebírat z důvodu zdlouhavé 
nakládky. Výrobky, které obsahují více 
komodit, je nutné také rozebrat. Napří-
klad sedačka odhozená do kontejneru 
na objemný odpad není vytříděným 
odpadem. Musí být rozebrána. Zaměst-
nanci obce musí pak všechny nedotřídě-
né odpady sami rozebrat. V příštím roce 
se kontejnerový park ve sběrném dvoře 
rozšíří o dvě další komodity. Nově bu-
deme muset třídit dřevo a hadry. Pro-
sím nás všechny – třiďme, třiďme…

Josef Polaštík, starosta obce

Vážení spoluobčané, přeji Vám krásné prožití 
svátků vánočních, poklidný start do nového roku 
a hlavně zdraví, štěstí a vzájemné porozumění.

Josef Polaštík, starosta obce

Prosinec 2024

Milí spoluobčané,
ještě před nedávnem jsem si říkal, že do Vánoc je ještě 
daleko, a najednou nám Štědrý den klepe na dveře a rok 
2025 se nezadržitelně blíží mílovými kroky.

V závěru roku máme sklon bilancovat nad tím, co se nám 
letos podařilo nebo naopak nepovedlo, a co bychom chtěli 
v příštím roce udělat jinak. Mnohdy se situace a věci vy-
víjejí určitým směrem a my na ně musíme nějak reagovat. 
A to nejen v soukromém životě, ale i na obecním úřadě. 
Našim hlavním cílem je i nadále rozvíjet obec a v rámci 
našich finančních možností zlepšovat podmínky pro život. 
Tu je výčet akcí, které jsme v tomto roce realizovali a co 
připravujeme na rok 2025.

Během letošního roku jsme za přispění Ministerstva 
vnitra zrekonstruovali Památník padlých v první světové 
válce u hřbitova a pro jednotku SDH Míškovice pořídi-
li nový vozík na hašení za bezmála jeden milion korun. 
Z vlastního rozpočtu jsme opravili několik komunikací  
v intravilánu obce. Zlínský kraj se podílel 50% dotací 
na pořízení autobusových zastávek a sekačky na trávu 
na údržbu sportovních ploch. Proběhla kolaudace stavby 
„Odkanalizování obce Míškovice“, a kolaudace „Příjez-

dové komunikace k ČOV.“ Dokončili jsme výběrové říze-
ní na dodavatele stavby nové mateřské školy a v průběhu 
měsíce prosince předáme staveniště vybrané firmě Tomi 
- Remont. Nová školka bude stát cca 43 milionů korun. 
Školní ročník 2026/2027 již bude zahájen v nových pro-
storách.  Pan David Zakopal ze Zahnašovic pro nás vyře-
zal dřevěný betlém, který měl premiéru při rozsvěcování 
vánočního stromu.

Přestože v příštím roce půjde velká část rozpočtu na 
školku, chtěli bychom dokončit komunikaci a chodníky 
v ulici Nad Uhliskem, vybudovat parkoviště u hřbitova  
a částečně obměnit lampy veřejného osvětlení.
     
Vážení spoluobčané, do nového roku nám všem pře-
ji, abychom se měli rádi, byli k sobě laskaví a vstřícní  
a pomáhali jeden druhému. Za celé Zastupitelstvo 
obce Míškovice Vám děkuji za vaši pomoc a podporu  
v naší společné práci. Přeji Vám i vašim blízkým hezké 
a klidné Vánoce, šťastný a veselý nový rok a především 
to nejdůležitější, pevné zdraví.
                                                            

Josef Polaštík, starosta obce

MÍŠKOVJAN
Zpravodajský občasník obce Míškovice

Prosinec 2025

Vážení spoluobčané, milí Míškovjané,
adventní čas je opět tady a s ním i chvíle, kdy se naše 
obec zahalí do světel vánočních stromků, vůně cukroví 
a radosti ze společných setkání. Prosinec je obdobím, 
kdy se zastavujeme, bilancujeme a více než kdy jindy si 
uvědomujeme hodnotu domova, rodiny, přátel a komunity, 
kterou společně tvoříme.

Rok 2025 byl pro naši obec rokem velkých výzev i 
významných kroků kupředu. Nejzásadnější a nejviditelnější 
událostí je bezpochyby výstavba nové mateřské školy – 
projektu, který představuje investici do budoucnosti našich 
dětí i celé obce. Stavba postupuje podle plánu a jsem 
velmi rád, že vše směřuje k tomu, abychom mohli školní 
rok 2026/2027 zahájit v nových, moderních a bezpečných 
prostorách.

Dalším dokončeným úkolem byla terénní úprava okolí 
komunikace k ČOV. Přestože jsme původně počítali 
s využitím ornice ze stavby dálnice, která nám byla 
přislíbena, nakonec jsme ji neobdrželi. Využili jsme proto 
zbylou výkopovou zeminu z mateřské školy – i díky tomu 
jsme práce dokončili bez zbytečných prodlev.

A nyní k tématu, které musíme řešit opravdu 
společně – k odpadům. Situace s produkcí komunálního  
a objemného odpadu je dlouhodobě neudržitelná. A týká 
se nás všech. Ve směsném odpadu stále končí věci, které tam 
vůbec nepatří: sklo, papír, plasty, kov. To je nejen zbytečné, 
ale především velmi drahé. Limit pro rok 2025 – 160 kg 
odpadu na osobu – jsme vyčerpali už koncem listopadu. 
Jen za prosincové svozy zaplatíme částky, kterým jsme se 
mohli správným tříděním snadno vyhnout.

Objemný odpad je také velký problém: Letos jsme 
vyprodukovali 30 tun, okolní obce naší velikosti přibližně 
10 tun. Po sečtení komunálního a objemného odpadu 
tak připadá 226 kg na osobu, přičemž norma pro rok 
2026 bude snížena na 150 kg. Pokud se nic nezmění, 
budou následovat vysoké sankce, a to nejen finanční, ale 
také omezení, která nám uloží stát. Zákon o odpadech 
je nekompromisní – každá tuna je evidována a hlášena 
ministerstvu.

Abychom pokryli rostoucí náklady, musíme navýšit 
poplatek za odpad na 600 Kč. Pokud ale nenastane 
razantní zlepšení, nebude to navýšení poslední. Navíc 
od roku 2030 končí ukládání odpadu na skládky. Veškerý 
odpad se bude spalovat – a Zlínský kraj spalovnu nemá. 
Nejbližší je v Brně. Už dnes stojí likvidace jedné tuny 
přibližně 6 500 Kč. Letos bychom za spálení celkových 
170 tun zaplatili přes 1 milion korun. Proto vás opravdu 

velmi prosím – třiďme. Opravdu důsledně. Každý z nás. 
Jenom společným přístupem dokážeme zastavit zbytečné 
navyšování nákladů a zároveň chránit prostředí, ve kterém 
žijeme. Na začátku roku 2026 uspořádáme veřejné setkání, 
kde vše podrobně vysvětlíme, ukážeme konkrétní čísla  
a společně probereme, jak situaci řešit.

MÍŠKOVJAN
Zpravodajský občasník obce Míškovice

Milí spoluobčané, přeji Vám všem, aby letošní 
Vánoce byly naplněny radostí, vzájemnou 
blízkostí a pokojem. Do roku 2026 Vám přeji 
pevné zdraví, spokojenost, trpělivost i mnoho 
osobních i pracovních úspěchů. Děkuji Vám 
za podporu, spolupráci a za to, že společně 
vytváříme místo, kde se dobře žije. 

Za celé Zastupitelstvo obce Míškovice Vám přeji 
krásné Vánoce a šťastný nový rok 2026.
                                                            

Josef Polaštík, starosta obce
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Lampionový průvod se svatým Martinem rozzářil Míškovice
První lampionový průvod se svatým Martinem v Míško-
vicích přilákal desítky rodin a rozzářil celou obec atmo-
sférou radosti, očekávání a společného setkání. Barevná 
světélka lampionů se v podvečerních ulicích třpytila a vy-
tvářela dlouhý světelný průvod, který se působivě vinul 
obcí a přinesl dětem i dospělým nezapomenutelný zážitek.

Před příchodem sv. Martina dostaly děti za úkol prostřed-
nictvím vědomostních plakátků, vyvěšených na prostran-
ství místního parku, vyluštit tajenku pranostiky na počest 
příjezdu sv. Martina: „Přišel k nám bílý kůň, zalehl nám 
celý dvůr“. Po splnění úkolu dostaly všechny děti odměnu 
v podobě čokoládové medaile a perníkového koníka. 

Hlavní postavou večera byl samozřejmě svatý Martin 
na bílém koni. O jeho krásnou výpravu se postarala paní 
Žílová, která se společně s dalšími dobrovolníky podílela 
na tom, aby příjezd sv. Martina působil opravdu slavnost-
ně. Po skončení průvodu bylo připraveno svatomartinské 
občerstvení. Nechybělo svatomartinské víno, koláčky,  

trubičky ani výborné svatomartinské rohlíčky. Velký ohlas 
sklidily také pomořanské husy zapůjčené místními chova-
teli, které se staly oblíbenou zastávkou pro zvídavé dětské 
účastníky.

Vrcholným zážitkem celého večera byla půlhodinová 
ohnivá show skupiny Fajráci. Jejich vystoupení doslova 
uchvátilo malé i velké a dodalo celému podzimnímu se-
tkání neopakovatelnou atmosféru. O hudební doprovod  
a ozvučení se postaral pan Miloš Žůrek, díky němuž byla 
celá akce ještě působivější.

Jménem zastupitelstva obce Míškovice děkujeme všem 
účastníkům za atmosféru, kterou společně vytvořili. Jsme 
rádi, že se akce vydařila, a věříme, že příště bude účast 
ještě větší.

Za zastupitelstvo obce, Barbora Zdráhalová
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Obec Míškovice slavnostně rozsvítila vánoční strom
První adventní neděle se nesla v duchu krásné předvánoč-
ní atmosféry. Na tradičním setkání před kostelem se sešlo 
velké množství občanů, aby společně přivítali začátek ad-
ventu a rozsvítili obecní vánoční strom.

Program zahájily děti z mateřské školy, které si připra-
vily krátké, ale velmi působivé vystoupení. Jejich zpěv  
a recitace dojali nejednoho přítomného a perfektně navo-
dily sváteční náladu. Letošní novinkou byl také doplněný 
dřevěný betlém – k postavičkám přibyly nové, ručně vyře-
závané ovečky a oslík, které okamžitě přitáhly pozornost 
dětí i dospělých.

Návštěvníci si mohli vychutnat bohaté občerstvení. Pro 
děti byl připraven párek v rohlíku, dospělí si pochutnali 
na teplé zelňačce, výborných smažených bramborácích  
a nechyběl samozřejmě ani horký svařák. Atmosféru do-
plnila vůně vánočních pochoutek a osm prodejních stánků  
s krásnými dekoracemi a drobnými dárky.

O hudební doprovod se postaral harmonikář, který svý-
mi koledami dokreslil kouzelnou adventní náladu. Letos 
byla účast opravdu vysoká, což jen potvrzuje, že společné 
rozsvícení stromu je jednou z nejoblíbenějších akcí v obci.

Milí čtenáři, 
přeji vám Vánoce plné světla, které zahřeje vaše domovy 

i srdce. Ať vám čas strávený s vašimi blízkými připomene, 
jak cenné jsou chvíle, které máme jeden s druhým. Do no-
vého roku přeji zdraví, klid, lásku a sílu zvládnout vše, co 
přijde. Ať vás provází naděje, štěstí a dobro v každém dni.

Krásné Vánoce a šťastný nový rok.

Za zastupitelstvo obce, Aneta Prokopová
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Čas zlatých prasátek, rozkrajování jablíček, oprašování 
rodinného receptu na bramborový salát a čas nakupování 
dárků a bilancování je po roce opět tady. Co se nám po-
vedlo, co naopak nestálo za nic. A jinak tomu nebude ani  
v našem spolku. 

Na podzim jsme zakoupili odpeckovávač ovoce, který 
nám usnadní práci při vaření povidel. Navštívili jsme také 
zpracovnu ovoce v Tichově, kde tuto pomůcku používají 
už léta, abychom se ji naučili efektivně využívat. Uvařeno 
bylo celkem 7 kotlů povidel pro občany a kotel povidel 
pro prodej na výstavu. Na toto vaření proběhla brigáda, 
stejně jako na sběr rynglí na kvas. Tady bych chtěla po-
děkovat našemu hospodáři, př. Jiřímu Skopalovi, který se 
stará o stromy a  úrodu nejen v našem sadu, ale také o 
stromy v místní MŠ. 

Letošní podzimní výstava ČZS Míškovice měla pod-
titul „Podzimní melodie“. V hlavní roli se představily 
kromě výpěstků místních zahrádkářů hudební nástroje, 
které byly vtipně a esteticky spojeny s květinami a hud-
bou, jak nám napsal jeden z návštěvníků, shodou okol-
ností člen Zlínské filharmonie Bohuslava Martinů pan. 
Slavík, který nám také zapůjčil nejeden originální hu-

dební nástroj. A že se výstava líbila svědčí fakt, že ji bě-
hem dvou dnů navštívilo cca 500 příznivců zahradničení 
a ještě 60 dětí z Mateřských škol Míškovice a Ludslavi-
ce. Výstava byla doplněna prodejem květin, bylinných 
čajů, drobných dárkových předmětů a pro pány byla 
před kulturním domem připravena zahradní technika.  
Děti si mohly vyrobit lapač snů nebo nazdobit perníčky v 
dětské dílničce a dospělí se zase mohli občerstvit u baru, 
kde byl pro ně připraven burčák a frgály, z kuchyně se zase 
linula vůně trnčené omáčky s uzeným masem, halušek se 
zelím, topinek s kuřecí směsí nebo tradičního řízku. Ke 
kávě byla připravena ochutnávka koláčů a zákusků našich 
členek. Všeho bylo dost a všechno se snědlo. Hospodyň-
ky si mohly zakoupit domácí povidla nebo med od včela-
ře. Součástí výstavy byla letos i floristická soutěž, které 
se zúčastnilo 9 děvčat. Tématem byla podzimní miska  
a o vítězce rozhodli návštěvníci výstavy. Na výstavě bylo 
vystaveno celkem 274 vzorků ovoce a zeleniny. Z toho 
172 vzorků jablek, 8 vzorků hrušek, 12 vzorků švestek,  
4 vzorky hroznů a 78 vzorků zeleniny, ořechů a hub. A ješ-
tě něco musím zmínit. Neplánovaně a o to více jsme byli 
překvapeni a potěšeni jeho návštěvou, jsme v neděli přiví-
tali na naší výstavě předsedu ČZS Praha pana Stanislava 
Kozlíka s manželkou. Při odchodu nám do  naší knihy  na-
psal: „Krásná výstava, velmi zdařilá aranžmá, inspirativní 
a pohodová atmosféra, děkuji Vám za nádherný zážitek“. 

Další týden jsme naše výpěstky vystavovali na Okresní 
výstavě v Kroměříži, kde jsme pomáhali i s instalací vzorků  
a aranžmá. V letošním roce už nás čeká jenom tradiční 
předsilvestrovské posezení a pomalu budeme připravovat 
jarní výsevy.  

Také bychom vás chtěli pozvat na již 17. ročník Koštu 
slivovice, který proběhne 17. ledna 2026 v KD. 

ČESKÝ ZAHRÁDKÁŘSKÝ SVAZ MÍŠKOVICE

Do nového roku přejeme hodně radosti, budete ji po-
třebovat na ty všední starosti. Jak to všechno poplatit, 
rovnováhu neztratit. Přejeme i hodně síly, taky pevný 
krok, ať je dobrý a úspěšný ten nadcházející rok.

za ČZS Jana Skotková
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Kroužek Mladý zahrádkář

Děti z kroužku Mladý zahrádkář se taktéž zůčasnily výsta-
vy a jejich výrobky sklidily velký úspěch. Po výstavě se 
vrhly  na další akci a to Halloween, jejich zásluhou se náš 
vánoční strom proměnil na strašidelnou dekoraci. Mezi tím  
stihly děti spolu s „tetami“  vyčistit  a zazimovat záhonky za 
výkupnou a vysadit si nový záhon chryzantém.
 Na MINIJARMARK při rozvícení vánočního stromu děti 
vyrobily spoustu krásných vánočních dekorací, které udě-
laly radost v nejedné místní domácnosti. Poslední kroužek 
v tomto roce se nesl ve vánočním duchu, děti zdobily  per-
níčky, popíjely punč, poslouchaly koledy a povídaly si o 
vánočních zvycích. Zde je na místě poděkovat děvčatům, 
která se dětem po celý rok věnovala a to M. Šustkové,  
A. Lužíkové, K. Horákové a J. Caletkové.

za ČSZ Jana Skotková

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ MÍŠKOVICE
Podzim byl pro náš sbor převážně dobou školení a ná-
vštěv. Školení proběhla v rámci okresu pro strojníky, 
velitele a vedoucích mládeže. Počátkem listopadu se 
uskutečnilo shromáždění delegátů z okresu Kroměříž 
ve Zdounkách. 

V tutéž dobu jsme na pozvání navštívili také první 
valnou hromadu v Sazovicích. Koncem září a počátkem 
října jsme byli účastníky oslav sv. Václava v Sazovicích 
a sv. Michala v Machové.

Dne 5. prosince naši členové na objednání zajišťovali 
mikulášské návštěvy v rodinách.
Po Novém roce v pátek 9. ledna 2026 proběhne volební 
výroční valná hromada v Hospůdce na Kovárně. Další 
tradiční akcí je „Vodění medvěda“, které vychází na 
sobotu 14. února. Trasa průvodu bude zveřejněna.
„Ples mladých“ má termín 28. února na kulturním 
domě, hrát bude tradičně skupina Expo & Pension. V 
jarních měsících se uvažuje o znovuzaložení družstva 
mladých hasičů.

Blíží se konec roku, přeji Vám všem krásné a po-
hodové vánoční svátky a v roce 2026 hlavně pevné 
zdraví a životní optimismus.

Jiří Skopal, jednatel SDH
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ČESKÝ SVAZ CHOVATELŮ MÍŠKOVICE 1     
ZO ČSCH Míškovice 1 uspořádala ve dnech 30. a 31. 
srpna 2025 již tradiční místní výstavu drobného zvířec-
tva, která každoročně patří k nejnavštěvovanějším akcím 
v obci. V areálu výletiště se po celý víkend setkávali cho-
vatelé, rodiny s dětmi i milovníci zvířat, aby obdivovali 
nejen vystavené exponáty, ale také bohatý doprovodný 
program připravený jako symbolické rozloučení s prázd-
ninami.

Návštěvníci si mohli prohlédnout desítky kusů drůbe-
že, holubů, králíků a dalšího drobného zvířectva, přičemž 
každý chovatel se snažil představit své svěřence v tom 
nejlepším světle. Posuzovatelé měli i letos nelehký úkol 
vybrat ty nejkvalitnější jedince, ale nakonec rozhodli o 
třech šampionech výstavy. Šampiónem za drůbež se stal 
pan Polaštík Josef s perličky, šampiónem za holuby se stal 
pan Kaňa Pavel za benešovského bílého a šampiónem za 
králíky se stan pan Labuda Dušan za havanu. Všem oce-
něným chovatelům patří velká gratulace – jejich výsledky 
jsou dokladem dlouhodobé poctivé práce a péče o zvířata. 
Celkem bylo uděleno 30 čestných cen. Za naší organizaci 
si odneslo čestnou cenu 7 chovatelů.  

Velkým lákadlem výstavy byl také pestrý program pro 
děti i dospělé. Akce se nesla v duchu ukončení prázdnin,  
a tak nechyběly oblíbené prázdninové radosti: cukrová 
vata, domácí zákusky, tombola, dětský koutek, malování 
na obličej, a dokonce i projížďky bryčkou, které si zvlášť 
děti náramně užily. Občané si mohli prohlédnout také 
ukázku hadů a další zvířata, která obvykle nejsou k vi-
dění v běžných chovech. Výstava tak nesloužila jen jako 

soutěžní přehlídka, ale i jako vzdělávací a společenská 
událost, která přispěla k setkávání chovatelů a místních 
obyvatel.

Díky příznivému počasí si oba dva dny udržely skvě-
lou návštěvnost a celkově akci navštívily stovky lidí. ZO 
ČSCH Míškovice 1 děkuje všem chovatelům za účast, 
dobrovolníkům za pomoc s organizací a návštěvníkům za 
podporu a příjemnou atmosféru. 

Už nyní se všichni těší na další ročník oblíbené chova-
telské tradice – vepřové hody. Ty se uskuteční 14. 3.2026  
v prostorách sběrného dvora. 

Ať Vám Vánoce vykouzlí úsměv na tváři, zahřejí srdce 
a přinesou pohodu do každého dne. Do nového roku pře-
jeme hodně zdraví, lásky, radosti a krásných okamžiků  
s rodinou i přáteli.

                                                                         
Za ZO ČSCH Míškovice 1  Aneta Prokopová
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SPOLEK RYBÁŘŮ MÍŠKOVICE
Na Potokách je poklidno. To je věta, kterou šlo použít ve 
většině roku. Rybníkům minimálně dvakrát uškodily sil-
né přívalové deště, které jsou v posledních letech častější. 
Takové deště sebou berou větší množství bahna a to byl i 
případ letošního roku. Velkou část bahna zachytává sedi-
mentační přednádrž u mostu na Machovou, bohužel vody 
bylo nárazově tolik, že jsme našli po proudu i větší ryby, 
které přívalové vlny z rybníků “vypláchly”. V takové vodě 
ryby pomaleji rostou a zároveň se špatně chytají. Na Po-
tokách tak bylo i během léta více poklidno než obvykle.

Letošní rybářskou sezónu zakončíme tradičním prode-
jem vánočních kaprů. Recepty na kapra se za století velmi 
měnily. Ve středověku byste si v bohatém domě k němu 
přidali šneky, v 18. a 19. století by to byl pravděpodobně 

nadívaný kapr. Do nádivky se přidávaly kromě hub, koře-
ní a smetany třeba i sardinky. V té době píšou francouz-
ské kuchařky o “Kaprovi na český způsob” což většinou 
znamenalo kromě hojného množství různého koření zalít 
kapra českým pivem, smíchaným se svařeným medem. 
Ať už je váš recept jakýkoliv, letos si opět můžete u ha-
sičské zbrojnice koupit svého kapra. Prodej kaprů pro-
běhne tradičně v pondělí 22. 12. od 8:00 do 15:00 nebo 
do vyprodání. Pokud chcete, je možné si kapra objed-
nat předem v obchodě u paní Machálkové nebo na tel.  
603 378 208 do soboty 20. 12. 
Přejeme vám krásné prožití vánočních svátků.

za Spolek rybářů, Martin Zavadil

Spolek rybářů Míškovice 
768 52 Míškovice 

TEL: 602 536 653, 603 378 208    
 

    
 

Oznamujeme občanům, že prodej kaprů na Vánoce 
proběhne v pondělí 22. 12. 2025 

od 8:00 do 13:00 hod (nebo do vyprodání) 
na obvyklém místě u hasičské zbrojnice. 

 
Pro jistotu dodání je možné kapra předem objednat, a to  
v obchodě u paní Machálkové, nebo na tel.: 603 378 208 

do soboty 20. 12. 2025. 
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MATEŘSKÁ ŠKOLA MÍŠKOVICE
Ve školce už nám voní perníčky, zní koledy, venku se 
smráká o něco dříve a my máme za sebou další tři měsíce 
nabité radostí, smíchem a spoustou společných zážitků. 
Podzim k nám přišel nejen s plnou náručí nových barev, 
ale i nových kamarádů. Školka se po letních prázdninách 
opět naplnila dětským smíchem.

Nový školní rok jsme odstartovali slavnostně. Prv-
ní školní den nás přišel přivítat pan starosta a všech  
26 dětí potěšil sladkým překvapením. Nové děti si po-
stupně zvykaly na nové prostředí a starší děti jim v tom 
s láskou pomáhaly. Začala vznikat nová přátelství nejen v 
naší mateřské škole, ale také s kamarády z Mateřské školy 
Ludslavice, kteří nás dorazili, v první půli září, navštívit. 
Prožili jsme krásné společné dopoledne.

Krásný podzimní čas jsme trávili často a rádi v přírodě. 
Chodili jsme pozorovat zvířátka, sbírali spoustu přírodnin 
při vycházkách, nebo sportovali na multifunkčním hřiš-
ti. Přírodniny jsme využívali na tvoření – svými výrobky 
jsme přispěli na zahrádkářskou výstavu ovoce, zeleniny  
a květin, kterou jsme navštívili. Byl to zase jedinečný  
zážitek – jako každý rok. Nechali jsme se s dětmi inspi-
rovat a v rámci tématu jsme si společně upekli jablečný 
koláč. Vůně se nesla celou školkou.

V září jsme se vypravili i my na výlet. Navštívili jsme v 
Mateřské škole Lechotice divadelní představení Divadla 

Šikulka. Divadlo Rolničky, pro změnu, dorazilo k nám. 
Děti byly rády, že se zase po prázdninách mohly shledat se 
svými kamarády z Lechotic.

Začátek října patřil naší oblíbené Špekiádě. Setkali jsme 
se s rodiči i dětmi na místním výletišti. Strávili jsme spo-
lečný čas seznamováním, disciplínami s dětmi i tradičním 
opékáním špekáčků. Velkým zážitkem pro děti byla ná-
vštěva u koní, kde se dozvěděly spoustu zajímavých infor-
mací, mohly si koně osahat a vyzkoušet si péči o ně.

Naše dobrodružství v přírodě pokračovalo Výpravou 
skřítka Míškovjana, kdy jsme se vydali po cestě plné úko-
lů, které nás dovedly až do lesa, k zaslouženém pokladu. 
Skřítek Míškovjan potěšil naše děti a děti se zase vyda-
ly potěšit naše seniory. Připravily si pro ně vystoupení na 
kulturním domě.
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Během října jsme toho stihli opravdu hodně. Pouště-
li jsme draky a učili se, jak spolupracovat se sílou větru. 
Také nás ve školce navštívila dentální hygienistka, která 
dětem hravou formou přiblížila důležitost péče o zoubky  
a správnou techniku jejich čištění. Na Dušičky jsme se vy-
dali společně zapálit svíčku na místní hřbitov. Závěr mě-
síce patřil veselému Halloweenskému dopoledni. Pro děti 
byla připravena stezka v prostorách školky, soutěže, hry, 
dlabání dýně, halloweenské dobroty i módní přehlídka  
v kostýmech.

Listopad nám přinesl první sněhové vločky. Hned jak 
sníh napadl, museli jsme toho využít a postavit pár sněhu-
láčků. Připadali jsme si jako malí hrdinové. Přesně takový 
název nesl i výukový program, který vedli v naší mateřské 
škole zástupci Českého červeného kříže. Děti si vyzkou-
šely základy první pomoci i to, jak být druhému oporou.

V druhé půli listopadu k nám přitančila krásná víla. Di-
vadlo Leonka docestovalo se svým představením „Jak víla 
hledala vločku“. Děti víle pomohly, všechno dobře dopadlo.

Poslední listopadovou sobotu jsme se tradičně sešli u 
rozsvěcování vánočního stromu v obci. Děti se s pečlivostí 
připravovaly na své vystoupení před kostelem. Vytvořily 

krásnou předvánoční atmosféru svým zpěvem, tancem i 
radostí. Společně jsme tak přivítali adventní čas.

Podzimní měsíce byly v naší školce plné setkávání, po-
znávání, radosti i spolupráce. Děti zažily mnoho okamži-
ků, které je obohatily, posílily jejich dovednosti a přinesly 
nové zkušenosti. Děkujeme dětem, rodičům, zřizovateli i 
všem, kteří se podílejí na spokojeném životě naší mateřské 
školy.

Těšíme se na další společné chvíle, které nás čekají v 
zimních měsících. Krásné a požehnané Vánoce všem.

Holky z naší školky
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FOTOGALERIE - BESEDA SE SENIORY
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FOTOGALERIE - VÁNOČNÍ KONCERT
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FOTOGALERIE - VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
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ZPRÁVIČKY, INFORMACE, SDĚLENÍ

Za nedodržení tohoto nařízení  
hrozí pokuta až 100 tis Kč.

Důležitá informace k odpalování pyrotechniky

Zákon o pyrotechnice od 1. prosince 2025 nově v § 35b upravuje obecný zákaz zacházení s pyrotech-
nickými výrobky, pokud jde o jejich odpalování, a dále jejich užívání k provádění ohňostrojných prací 

nebo ohňostrojů, a to v blízkosti vymezených „chráněných“ staveb, pozemků a objektů. Jde o místa, 
kde je s ohledem na jejich účel spočívající v péči o specifické kategorie osob či o větší počet zvířat 

legitimní trvat na zachování určitého minimálního klidového režimu. Jinými slovy řečeno, odpalování 
pyrotechnických výrobků v blízkosti zákonem vymezených míst, byť půjde o činnost jednorázovou  

a nahodilou, může s ohledem na hlukové a světelné efekty být v příkrém rozporu s účelem a provozem 
těchto míst.

Zákonný zákaz odpalování pyrotechnických výrobků a jejich užívání k provádění ohňostrojů  
a ohňostrojných prací konkrétně platí ve vzdálenosti do 250 m, nebo, stanoví-li návod k použití větší 

bezpečnou vzdálenost, do této vzdálenosti od 
a) stavby zařízení poskytujícího zdravotní lůžkovou péči, domova pro seniory, domova pro osoby se 

zdravotním postižením, domova se zvláštním režimem, denního stacionáře, týdenního stacionáře nebo 
centra denních služeb,

 b) pozemku, na němž je provozován útulek, záchranná stanice, záchranné centrum nebo zoologická 
zahrada, nebo 

c) objektu evidovaného v evidenci hospodářství podle objektů určených k chovu evidovaných zvířat 
vedené podle zákona o zemědělství. 

Uvedený zákonný zákaz se týká zacházení se všemi kategoriemi pyrotechnických výrobků, vyjma 
kategorie F1, a to z důvodu, že právě tato kategorie zábavní pyrotechniky nepředstavuje z hlediska 

hlučnosti a škodlivosti pro okolí zásadnější problém; často je navíc určena pro vnitřní použití. 
Zóny, v nichž platí zákaz podle § 35b zákona o pyrotechnice, jsou orientačně vyznačeny v podrobné 

mapové aplikaci zpracované Ministerstvem zemědělství.

Pro zobrazení mapy
naskenujte QR kód

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2026
se v naší obci uskuteční  

v neděli 11. 1. 2026
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

JUBILANTI
Leden - duben

50 let
březen: Košina Petr

Matula Radek

70 let
únor: Rosypalová Miloslava

NOVÍ OBČÁNCI
říjen: Damián Kopečný

PROSINEC 2024
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

JUBILANTI
Leden-duben 2025

50 let
únor: Brázdil Jaroslav
březen: Zelina Martin

Růžičková Kamila
duben: Laciga Roman

55 let
duben: Súkupová Zlatuše

60 let
únor: Doleželová Dagmar
březen: Hýbnerová Miloslava
duben: Raková Lenka

65 let
leden: Schilling Rudolf
únor: Sovadina Antonín
březen: Sovadinová Erika
duben: Sieklíková Ivana

Vymětal Jaroslav
Bezděk Radomír

70 let
březen: Machovský Jiří

75 let
leden: Matulová Ludmila
únor: Snášelová Helena

90 let
březen: Mičola Jaromír

NOVÍ OBČÁNCI
srpen: Isabella Donáczi
září: Albert Filák

Anežka Holíková
listopad: Tereza Bartončíková

Bianca Gáborová

13

MÍŠKOVJAN

PRODEJ
VÁNOČNÍCH KAPRŮ

22. 12. 2023
Spolek rybářů Míškovice

ZABÍJAČKA
13. 1. 2024

Český svaz chovatelů Míškovice 1

NEJBLIŽŠÍ AKCE
KOŠT SLIVOVICE

20. 1. 2024
Český zahrádkářský svaz Míškovice

DĚTSKÝ KARNEVAL
27. 1. 2024

Obec Míškovice

SOKOLSKÝ PLES
24. 2. 2024

TJ Sokol Míškovice

PLES MLADÝCH
2. 3. 2024

Sbor dobrovolných hasičů
Míškovice

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

JUBILANTI

50 let 
únor:  Vodák Jiří
  Mrázek Pavel
březen: Večeřa Luboš

55 let
březen: Mikeška Daniel
  Gazda Michal
  Večeřová Začinská Radka
  Zelinová Leona

60 let
leden:  Tománková Jana

65 let
leden:  Gajová Bohumila
únor:  Lužíková Alena

Leden – duben 2024

70 let
leden:  Gazdová Blažena
únor:  Zavadil Miroslav
duben:  Řepová Zdenka
  Hala Josef
75 let
březen: Zelina Miroslav

80 let
leden:  Bartošek Ivan
březen: Kojecká Marie
duben:  Zelinová Anna

90 let
únor:  Matulíková Milada

NOVÍ OBČÁNCI
srpen: Andrýsek Vojtěch

ÚMRTÍ

Dovolujeme si upozornit, že tuto rubriku považujeme za společensky prospěšnou a právně nezávadnou. Pokud si občané, dožívající se životních jubileí,
nepřejí být zveřejněni, žádáme je, aby tuto skutečnost písemně či ústně nahlásili na obecním úřadu.

leden: Malošíková Marta
březen: Miklíková Božena
květen: Gazda Antonín, Frgala Jan
srpen: Šůstek Zdeněk
říjen: Hruška Jaroslav, Gaja Miloslav

ÚMRTÍ
leden: Zelinová Jarmila
únor: Pálková Ludmila
duben: Matulíková Milada
červenec: Frgalová Vlasta

Dovolujeme si upozornit, že tuto rubriku považujeme za společensky prospěšnou a právně nezávadnou. Pokud si občané,  
dožívající se životních jubileí, nepřejí být zveřejněni, žádáme je, aby tuto skutečnost písemně či ústně nahlásili na obecním úřadu.

Dovolujeme si upozornit, že tuto rubriku považujeme za společensky prospěšnou a právně nezávadnou. Pokud si občané,  
dožívající se životních jubileí, nepřejí být zveřejněni, žádáme je, aby tuto skutečnost písemně či ústně nahlásili na obecním úřadu.

55 let
leden: Řezníková Věra

Jurák Michal

březen: Frgalová Marcela
Havlíková Šárka
Mikešková Martina

75 let
leden: Michalcová Jana

Valčíková Věra

80 let
březen: Zanášková Jaromíra

Miklík Zdeněk

65 let
leden: Gazda Oldřich

Michl Jaroslav
Štěpáník Jaroslav

duben: Vaněk Josef
Drozdová Eva

ÚMRTÍ
únor: Stoklásek Lubomír
květen: Kojecká Marie

květen: Malošíková Marta
říjen: Žůrek Miloš

duben: Vymětalová Jarmila

březen: Skotek Vladimír
Mokráš Miloš
Klvač Petr

duben: Pálková Anna

85 let
leden: Brázdilová Marie 

č.p. 34
únor: Brázdilová Marie 

č.p. 122
duben: Pagáčová Jarmila
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NEJBLIŽŠÍ AKCE

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ
10. 1. 2026

Sbor dobrovolných hasičů 
Míškovice

KOŠT SLIVOVICE
17. 1. 2026

Český zahrádkářský svaz 
Míškovice

SOKOLSKÝ PLES
7. 2. 2026

TJ Sokol Míškovice

VODĚNÍ MEDVĚDA
14. 2. 2026

Sbor dobrovolných hasičů 
Míškovice

PRODEJ VÁNOČNÍCH 
KAPRŮ

22. 12. 2025
Spolek rybářů Míškovice

Míškovjan vydává: Obec Míškovice, Míškovice 46, 768 52, IČO: 00287491, DIČ: CZ00287491. Periodický tisk územního samosprávného celku. Číslo 
vydání 3/25. Redakčně připravuje: Lenka Gazdová, příští uzávěrka: 15. 4. 2026, e-mail:ou@obecmiskovice.cz, náklad: 330 ks, vychází 3x ročně.  

MK ČR E 22485, Zpravodaj není podroben korektuře, články jsou vloženy, jak je dodali přispěvovatelé. Den vydání: 12. 12. 2025.
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SVOZ ODPADŮ

DĚTSKÝ KARNEVAL
21. 2. 2026

obec Míškovice

PLES MLADÝCH
18. 2. 2026

Sbor dobrovolných hasičů 
Míškovice

VEPŘOVÉ HODY
14. 3. 2026

Český svaz chovatelů 
Míškovice 1

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ
PRO DĚTI
21. 3. 2026

obec Míškovice
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